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Teorie

Věta 1 (Heineova.). Necht’ a ∈ R
∗, A ∈ R

∗ a necht’ funkce f : M → R, M ⊂ R, je
definována na nějakém prstencovém okoĺı bodu a. Potom jsou následuj́ıćı dva výroky
ekvivalentńı:

(i)
lim
x→a

f(x) = A;

(ii) Pro každou posloupnost {xn}n∈N, splňuj́ıćı xn ∈ M , ∀n ∈ N : xn 6= a a limn→∞ xn =
a plat́ı limn→∞ f(xn) = A.

Limity:

lim
x→0

sin x

x
= 1

lim
x→0

ex − 1

x
= 1

lim
x→0

ln(1 + x)

x
= 1

lim
x→0

1 − cos x

x
=

1

2

lim
x→0

arctan x

x
= 1

Hinty:

1∞ je nedefinovaný výraz

ab = eb ln a

0 = 1 − 1

x = 1 + (x − 1)

Př́ıklady

1.

lim
x→1

ln x

x − 1

2.

lim
x→0

√
1 + cos 2x −

√
1 + cos 3x

ln(1 + x2)

1



3.

lim
x→a

ln x − ln a

x − a

4.

lim
x→0

ln(cos ax)

ln(cos bx)

5.

lim
x→0

eax − ebx

sin ax − sin bx

6.

lim
x→∞

ln(x2 + ex)

ln(x4 + e2x)

7.

lim
x→0

ax − 1

x
a > 0

8.
lim
x→π

4

(tan x)tan 2x

9.

lim
x→∞

x

(

π

4
− arctan

x

x + 1

)

10.

lim
x→∞

(

x + 2

2x − 1

)x
2

11.

lim
x→0

( cos x

cos 2x

)
1

x
2

12.

lim
n→∞

(

n2 + 1

n2 − 1

)

√
n3+3n2

2


